Prirodoslovna škola Vladimira Preloga
Zagreb, Ulica grada Vukovara 269
Povjerenstvo za provedbu županijske smotre LiDraNo
UPUTE ŠKOLAMA 
Županijska smotra Lidrano za učenike srednjih škola 

Grada Zagreba
održat će se od 12. do 15. veljače 2018. godine
PROGRAM SMOTRE:

12. veljače 2018. 

Gradsko satiričko kazalište Kerempuh
· samostalni scenski nastupi

13. veljače 2018.
Hrvatski školski muzej
· izložba školskih listova
Kazalište Vidra
· skupni scenski nastupi

15. veljače 2018.
Prirodoslovna škola Vladimira Preloga
· literarno, novinarsko i radijsko stvaralaštvo

* Detaljniji program Smotre bit će objavljen nakon 20. siječnja 2018.

 Izravno na županijsku razinu
 (Prirodoslovna škola Vladimira Preloga, Ulica grada Vukovara 269, 10000 Zagreb) škole šalju 
radijske emisije i školske listove do 2. veljače 2018. godine.
Radijsku emisiju treba dostaviti na osam CD-a (sa svim podatcima na omotnici CD-a koji su propisani u Katalogu natjecanja na stranici Agencije za odgoj i obrazovanje).  

Školski list treba dostaviti u trinaest istovjetnih tiskanih primjeraka i priložiti digitalni zapis tiskanog školskog lista (u PDF formatu sa svim podatcima na omotnici koji su propisani u Katalogu natjecanja na stranici Agencije za odgoj i obrazovanje).  
1. Digitalni školski listovi objavljeni na školskim ili drugim internetskim stranicama ocjenjuju se također na županijskoj razini. 
VAŽNO!!!

IZVADAK IZ KATALOGA NATJECANJA I SMOTRI

Školski listovi

U ovoj kategoriji novinarskoga stvaralaštva mogu sudjelovati škole koje objavljuju svoje tiskane ili/i digitalne školske listove. Osnovne i srednje škole mogu županijskim povjerenstvima prijaviti i tiskane i digitalne školske listove. Kao što škole mogu prijaviti veći broj tiskanih listova, tako mogu prijaviti i više digitalnih listova ako imaju više mentora/voditelja ili ako jedan mentor/voditelj vodi više uredništava.

Školski se tiskani i digitalni list, da bi mogao biti pozvan na državnu smotru, objavljuje na hrvatskome jeziku ili paralelno na hrvatskome jeziku i jeziku nacionalne manjine učenika koji u svojoj školi stvaraju list. 

Tiskani i digitalni školski listovi moraju u obveznom impresumu iskazati podatke o stvarateljima lista: nakladnik, odgovorni urednik/urednica, glavni urednik/urednica, grafički urednik/urednica, mentor/mentorica novinarske družine, suradnici, ilustrator/i, fotograf/i, novinari i druge osobe koje sudjeluju u stvaranju lista. 

Impresum se u digitalnom školskom listu ispisuje i na internetskom mjestu gdje se digitalni list pohranjuje, ali i kod prijave digitalnoga lista na smotru. U prijavi je obvezno navesti i točnu adresu internetskog mjesta na kojoj je list pohranjen. Ako se digitalni list u trenutku prosudbe ne bude mogao učitati, neće biti uvršten u prosudbu.

Državno će prosudbeno povjerenstvo prosuđivati koncepciju školskoga lista, rubriciranje, jezik i stil, dizajn, naslovnicu, zadnju stranicu, duplericu, raznovrsnost novinarskih oblika, kvalitetu tekstova i opremu, ilustracije i fotografije. Tema broja nije obvezna, ali se preporučuje. Državno će prosudbeno povjerenstvo pratiti napredak školskih listova od godine do godine.

Tiskani i digitalni školski listovi trebaju biti odraz života i rada škole pa je preporuka da budu tematski raznovrsni. Novinarske priloge za tiskani i digitalni školski list pišu učenici/novinari (90%), a prema potrebi i druge osobe kao suradnici. 

Grafička oblikovanost tiskanoga i digitalnoga školskog lista treba biti primjerena mogućnostima učenika i škole. Dizajn školskoga lista osmišljava se i nastaje u školi, a školski se list može grafički oblikovati u školi (ako za to postoje uvjeti) ili u tiskari. 

Tiskani školski listovi koji se predlažu za državnu smotru mogu biti oblikovani rukopisno, na stroju za umnožavanje ili u tiskari. Nakladnik je tiskanoga školskog lista škola u kojoj djeluje novinarska družina – uredništvo pod stručnim vodstvom voditelja/mentora, a svi ostali mogu, ako to žele, dati novčanu potporu za tiskanje lista. 

Nakladnik je digitalnoga školskoga lista škola u kojoj djeluje novinarska družina – uredništvo pod stručnim vodstvom voditelja/mentora ili škola u kojoj djeluje manja skupina autora (učenika) pod stručnim vodstvom voditelja/mentora. Digitalnim se školskim listom ne smatra list prijavljen u PDF-u. 

Digitalni školski listovi koji se predlažu za državnu smotru trebaju biti oblikovani tako da se iskoriste mogućnosti internetskih preglednika: građa treba biti raspoređena ispod vidljivih i jasnih izbornika.

Digitalni školski listovi mogu sadržavati i videosadržaje, ali isključivo učeničke uratke, a ako se brzim vezama ukazuje na videoradove pohranjene na vanjskim poslužiteljima, moraju sadržavati podatke o autorima (ime i prezime, razred, mentor). Forumi moraju biti zatvoreni: za učenike, roditelje i radnike škole nakladnika, a izjavom ih mora potpisati mentor/voditelj školskoga lista. 

Osvježavanje digitalnoga školskog lista obvezno je u dužem vremenskom razdoblju (tijekom školske godine) pa se svi novinarski prilozi ne mogu postaviti neposredno prije prijave za smotru. Poželjno je da poslove administratora obavljaju učenici, ali ih mogu raditi i stručne osobe (informatičari). Digitalni školski list prestaje se osvježavati na dan prijave (mogu se dodavati samo vijesti i aktualnosti) i ne osvježava se dok ne završi prosudba na svim razinama smotre.

Predloženi školski list potrebno je dostaviti u šest (6) tiskanih istovjetnih primjeraka. Školski listovi dostavljeni u manjem broju primjeraka neće biti uvršteni u prosudbu za državnu razinu smotre.

Tiskane listove koji budu pozvani na državnu razinu smotre treba dostaviti i u PDF-formatu, na CD-u ili e-poštom, tajnici Državnoga povjerenstva najkasnije do 8. ožujka 2018. godine.

Članovi Državnoga povjerenstva za školske listove nakon prosudbe svih prispjelih predloženih školskih listova sa županijske razine odabrat će 15 školskih listova (tiskanih ili digitalnih) osnovnih škola i 10 školskih listova (tiskanih ili digitalnih) srednjih škola. 

Na državnoj smotri školski list predstavlja urednik (1 učenik) i jedan (1) voditelj/mentor. 

Radijske emisije

Radijske emisije koje se predlažu ne smiju biti objavljene, izvedene ili nagrađivane prije smotre LiDraNo 2017./2018. godine.

Radijska emisija koja se predlaže za državnu razinu smotre mora biti:

1. napravljena po svim odrednicama radijskoga izraza

2. tematski primjerena interesima učenika

3. zaokružena cjelina koja može sadržavati priloge jednoga ili više mladih autora

4. imati špicu, odnosno početnu najavu emisije te završnu odjavu – najava sadrži ime škole i radijske družine ako postoji, naziv emisije i naznaku teme (ne nužno i tim redoslijedom), a u odjavnoj špici treba reći što smo slušali, tko je emisiju realizirao i pod čijim mentorstvom (također, ne nužno tim redoslijedom).

5. snimljena u skladu s tehničkim mogućnostima škole i družine

6. napravljena tehnički čisto, s fonijskom jasnoćom i u granicama mogućnosti učenika i tehničkih pomagala koja postoje u školi te bez korištenja profesionalne radijske tehnike izvan škole

7. snimljena u formatu mp3, stereo, 192kbps, 44.1kHz za postavljanje (upload) na OneDrive 

8. na CD-u snimljena u formatu wav, stereo, 16bit, 44.1kHz
Radijska emisija smije trajati najviše deset (10) minuta. Škola smije poslati najviše dva rada snimljena u godini 2017./2018. Ako škola šalje dva rada, jedan mora biti iz novinarskog područja, a drugi iz dramskog.

Uz CD treba priložiti listić sa sljedećim podacima:

1. naslov emisije

2. ime i prezime učenika – novinara (ili autora teksta ili glumca ili redatelja) i snimatelja

3. razred

4. naziv škole

5. ime i prezime voditelja družine/mentora

6. potpis voditelja/mentora, kojim jamči istinitost svih navedenih podataka

7. godina snimanja i trajanje emisije

8. potpuna adresa škole (ulica, broj, poštanski broj i mjesto) i broj telefona

9. potpis ravnatelja škole.

Emisije bez traženih podataka na omotnici CD-a neće biti uvrštene u prosudbu.

Županijsko povjerenstvo nakon održane županijske razine može predložiti Državnome povjerenstvu najviše tri (3) radijske emisije (uključujući i radioigru). 

Radijsko stvaralaštvo – radioigru prosuđuje na svim razinama posebno povjerenstvo za radijski izraz, u kojem su stručnjaci za taj izraz (a ne povjerenstvo za dramsko stvaralaštvo).

Ako na županijskoj razini nije moguće organizirati stručnu prosudbu za kategoriju radijskog stvaralaštva – radioigru, radove u toj kategoriji valja izravno uputiti na adresu Državnoga povjerenstva čiji će članovi za ovu kategoriju obaviti stručnu prosudbu. 

Županijsko povjerenstvo Državnom povjerenstvu treba dostaviti radijske emisije na dva (2) CD-a i putem online alata OneDrive na e-adresu: marijana.cesi@azoo.hr
Članovi Državnoga povjerenstva za radijske emisije nakon prosudbe svih prispjelih predloženih radova sa županijskih razina odabrat će najviše 10 emisija učenika osnovnih škola i najviše 8 emisija učenika srednjih škola (uključujući i radioigru).

Radijsku emisiju pozvanu na državnu smotru smiju predstavljati: 1 učenik – novinar (ili autor teksta ili glumac ili redatelj), 1 učenik – snimatelj i 1 voditelj/mentor. Ako je u tablici prijavnici navedeno više od dva učenika, Državno povjerenstvo, u skladu s propisima, poziva prva dva učenika navedena na popisu u tablici.

Važno: Okrugli stolovi za radijski izraz obavezno uključuju i zajedničko slušanje radijskih emisija, odnosno radioigara.

Tajnica županijskoga povjerenstva
Goranka Lazić, prof.
